
Al Presidente del Consiglio Comunale 
Al Signor Sindaco 
All’Assessore di competenza 
Al Segretario Comunale 
Ai Capigruppo Consiliari 
SEDE MUNICIPALE 

 

Oggetto: Interrogazione riguardante il progetto del murales nell'istituto comprensivo “G. 
Pascoli” - Risposta verbale 

 

Premesso che: 

●​ è stata ricevuta dai consiglieri una petizione (prot. n. 0001080 del 2026) presentata dai 
cittadini accompagnata da un consistente elenco di firmatari che chiedono attenzione su 
iniziative di rilievo per la comunità; 

●​ l'Amministrazione ha promosso la realizzazione di un murales volto a rappresentare figure e 
valori significativi per il nostro territorio e per l'intero Paese; 

Tutto ciò premesso, si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 

1.​ Come si è definito il progetto relativo al murales e quali siano stati i criteri di scelta delle figure 
e dei temi rappresentati. 

2.​ Chi è stato coinvolto nella fase di progettazione (associazioni, artisti, comitati) e se vi sia stata 
una condivisione con la cittadinanza. 

3.​ Se è stata coinvolta la scuola in una qualsiasi fase del progetto, dalla pianificazione alla 
realizzazione pratica dell'opera. 

4.​ Se, al di là del murales, siano state previste delle attività formative correlate con gli istituti 
scolastici del territorio. Nello specifico, si chiede se siano stati programmati percorsi che 
coinvolgano i ragazzi non solo sul senso estetico dell'iniziativa, ma anche 
sull'approfondimento storico delle figure rappresentate e sui valori che esse incarnano per il 
nostro Paese. 

5.​ Qualora tali attività non fossero state previste, quali siano i motivi di tale esclusione, 
considerando l'alto valore educativo che un'opera pubblica di questo tipo dovrebbe 
sottendere. 

6.​ Se l'Amministrazione ritenga possibile organizzare ora, in collaborazione con le direzioni 
didattiche, momenti di incontro, workshop o lezioni magistrali per valorizzare l'iniziativa anche 
come strumento didattico. 

 

 

  ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​      Il Gruppo Consiliare  
“Per un’Altra Portogruaro” 

    ​          ​       
 
 
Portogruaro, 21/01/2026 
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